文學類國小組佳作 高子斌《勇敢跨一步,邁向新聲路》

剛出生的我,是個聽力受損而與眾不同的嬰兒;現在的我,是個堅強又知難而進的青少年,使自己不畏艱難的邁步向前,造就去年八月,我突如其來的決定——植入第二耳的人工電子耳震驚所有人,回想當初植入第一耳,當時只有兩歲半還不經世事,不知道開刀的痛,也不知道學習歷程的辛苦,更不知道植入電子耳所費不貲,一切只能由父母決定我迎向聲音之路。

植入第二耳人工電子耳的決定,讓我反覆思考了整整一年,終於鼓起勇氣放下膽怯,大膽的向媽媽提出要求,不顧一切的想法使我壯膽,經過一番討論以及諮商,媽媽不但支持我的想法,更將其想法與主治醫生討論,最終決定了開刀的日期。

開刀前一天,我們前往台中中國醫藥學院附設醫院,做了盈千累萬的檢查,包含了電腦斷層、心電圖、X光、術前會議以及做記號……等,就佔去了一整天的時間,到了晚上,早已飢腸轆轆,卻不能進食,簡直像人間煉獄一般,好痛苦啊!

隔天一早醒來,只見護士幫我量血壓、測量體溫以及確認身體狀況,之後就推我前往神秘的手術室,當時的心情猶如熱鍋上的螞蟻,誠惶誠恐地到了開刀房,腳步顯得越來越沉重,還好在媽媽的陪伴下,我忐忑不安的心情較為平復一些,鼓起勇氣躺上手術檯,不知不覺的在夢中昏睡了。

一睜開眼睛,不知道已在恢復室躺了多久,時間也如光陰似的到了晚上八點,頭上也包覆了厚厚一層繃帶,全身不但無力,肚子也餓得飢火燒腸,回到病房已經快晚上十二點了,卻一點睡意也沒有,因此,在凌晨兩點就起床找媽媽要食物了。

隔天,由於麻醉藥殘留,我感覺天旋地轉,走路都搖搖晃晃,緊接著,醫生終於將我頭上有如千斤重的頭盔拆掉,確保血不再流,才到開頻室進行開頻,期待又緊張的時刻終於來了!聽力師打開了我頭殼裡的小精靈,天哪!我只能聽見「滴滴滴」類似機器的聲音,完全聽不出一字一句,歷經手術的痛苦、開頻的失落,以及日後的聽能復健到底有多麼的艱辛?失落的心情真的難以平復,一絲後悔的念頭還是不小心浮現…但我不能灰心,依然必須懷抱著接受挑戰的心態面對,不能有放棄的念頭,我!一定做得到!

接下來就是準備回到台北接受語言治療了,這段復健的過程中,有 著王老師及基金會饒富極大的耐心、恆心,也有著極大的諒解與鼓勵, 有時候更會透過醫師、學校老師、聽力師等專業人士的參與,了解學生, 達成更完善的聽語治療。 因此,我在語療所與基金會接受了一段時間的語言訓練,聽懂的語詞也大幅增加,對比剛開刀後的兩個月,當時簡直聽的「一個頭兩個大」,好如鴨子聽雷啊……在語療所與基金會經歷辛苦但也算有趣的學習,並且加以認識環境的聲音,已經能夠聽完整的句子了!

我認為「語言治療」以及經聽力師調頻的過程是不可或缺,雖然剛開始聽到的聲音是機器傳來不切實際的聲音,所以過程中非常辛苦,但是經過一翻聽語治療後,就會發現真實又美妙的聲音,對聽障生來說,是無可比寧的,也是得來不易的過程!

百舍重繭的路途,對我未來有大大的幫助,能促使我增加同學親近的人際關係,更能使無聲的環境中發現世界的美妙,因此,面對未來崎嶇的路更需抱持著不屈不撓的心態及堅定不移的心面對未來的衝擊,不畏艱難地向前行,這樣勇敢又堅難的決定,相信會讓我有更加美好又光明的未來!